Kotované prom itani — Zobrazeni p fimky

UKOL: V kétovaném promitani jsou dany praméty bodu A, B; |A,B,| = 7cm,
Z,=5, zz=2. Urcete:

a) Stopnik pfimky AB.

b) Odchylku a pfimky AB od pramétny.
c) Skutecnou velikost Usecky AB.

d) Vystupnujte pfimku AB.
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Kotované prom itani — Zobrazeni roviny

Pramétem roviny je cela pramétna nebo pfimka.
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Zadani roviny

Zadani roviny: p = (X,,Y,,Z,)

Priklad: V koétovaném promitani zobrazte rovinu o = (-5, 4, 7). UrCete kotu bodu
M =[1, 2, ?], ktery lezi v této roviné.

Zadani roviny: p = (A,B,C)

Priklad: UrcCete kotu bodu M, ktery lezi v roviné o = (ABC).
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Odchylka roviny od pr amétny

- je rovna odchylce spadové pfimky od pramétny

Priklad: Urcete odchylku roviny p = (ABC) od primétny.

* C1(6)
* B1(3)

° Al(-l)

Poznamka: Priméty hlavnich a spadovych pfimek jsou navzajem kolmé.



Oto€eni roviny

Vzajemna poloha dvou rovin

Vzajemna poloha roviny ap Fimky



CVICENI

6.1. Je ddna p¥imka p = MN [M(5,2), N(1,3), M1N1 = 5]. a) Uréete kotu bodu R piimky p;
ktery lezi vné tsetky MN [MR; = 1,5]. b) Urdete kétu stiedu S vsetky MN (pocetnd a kon-
struktivng). ¢) Zobrazte stopnik piimky p. d) Zobrazte body @, @ pFimky p, kterd maji od bodu N
vzdélenost 4. e) Vystupfiujte ptimku p.

6.2. Najdéte skuteénou velikost tsetky a) AB[4(3,5), B(1,5), A1B1 = 3], b) CD [C(— 3,2),
D(2,8), €1 = Di], ¢) EF [B(3), F(—2,5), I F; = 5], d) GH [G(5), H(5), G4H1 = 8], e) XY
[X(— 1,8), ¥(— 4,6), X1Y; = 4]. Urlete stopniky a'odchylky primek AB, EF, XY, Vystup-
fiujte piimku EF.

6.3. Zobrazte piimky, které prochdzeji bodem V'(4,5; 2; 5), maji od primétny odchylku
o« = 60° (45°) a protinaji osu z (y). '

6.4. Urtete stopu a hlavni pfimky roviny p = ABC[4(2,5;3,5;1,5), B(7; 2,5; 0,8), C(5; 6,5; 4)].
Sestrojte odchylku roviny g od pramétny. V roviné o vedte bodem C ptimky, které maji odchylky
B = 15° 30° od primétny. Urtete kétu tézistd T' trojahelnika ABC (vypoétem a konstrukei),

6.5. Je ddna piimkap = MN abod A [M(5), N(2), M1 N1 = 6; A(6), 41Ny = 1,6, 41 je bodem
tsetky MiN;). Zobrazte &tverec o vrcholu 4 a ﬁhlopi"iéce na p.

.6.6. Zobrazte pravidelny Sestiboky jehlan, jeho# podstava leZi v promitaci roving, zndte.l
st¥ed S a vrehol 4 podstavy a vysku v jehlanu [S(3, 5), 4(2,5), 5141 = 3, v = T].
6.7. Zobrazte pravidelny &tyiboky hranol, jehoZ poboéné hrany jsou rovnob&iné s pramét
- nou. Je dén vrchol 4(5); velikost podstavné hrany a = 4, thlopiitka podstavy, na niz lezi A
mé odehylku & = 30°; velikost poboéné hrany h = 7.
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A. Urban: Deskriptivni geometrie |



